

“四种模式”破解农村养老难题

我市上榜全国居家和社区养老服务改革试点优秀案例

本报讯(记者庞赞 通讯员向红梅)日前,民政部公布居家和社区养老服务改革试点工作优秀案例名单,我市“四种模式”破解农村养老难题入选。

2019年,我市获批国家居家和社区养老服务改革试点城市。作为一个“七山一水两分田”、农业农村占较大比重的城市,为破解农村养老难题,我市围绕农村闲置土地、房屋、场所做文章,探索推进田园养老综合体、乡村养老合作社、互助养老中心户、开放多元幸福院四种模式,整合农村闲置资源,发展以地养老、以房养老、互助养老新模式,有效满足了农村老年人多层次多元化的养老服务需求,切实提升了他们的幸福感、获得感、

安全感。

在打造田园养老综合体方面,我市结合城企联动普惠养老专项行动,推出支持养老政策43条,鼓励有实力、有爱心的企业到农村,通过土地流转、房屋租赁等方式整合农村闲置土地、住房,建设集生态观光、健康农产品消费、果蔬采摘、特色农业体验和养老服务于一体的田园养老综合体。同时,优选入驻企业。

在打造乡村养老合作社方面,民政部门以奖代补,镇村两级协调扶持,积极引导乡贤能人通过土地入股、投资投劳等方式牵头兴办农业生产和养老服务相结合的乡村养老合作社。

在打造互助养老中心户方面,鼓励有爱心、有能力的村民将自建房屋改造成居家养老服务场所,允许适当收取服务费用,政府对其中做得好的给予适当的以奖代补,使其能充分体现公益,并实现持续运营,全市有48个农村互助照料中心建在居民家中。

在打造开放多元幸福院方面,近年来,我市共投入建设、运营资金3000余万元,建设农村老年互助照料设施650个,覆盖率达73%。

四种模式的综合运用,有效解决了我市农村养老服务设施供应不足、互助照料中心运转不畅、一些村民养老金不足等问题。

如何做强
新时代法律监督?

通城法检两院: “四项机制”保障

本报讯(记者原子 通讯员瞿燕)3月8日,通城县法院与通城县检察院联合召开法律监督工作联席会。经会商,法检两院确定建立四项监督制约与协作配合机制。

联席会上,通城法检两院就《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》和湖北省高级人民法院印发的《关于贯彻落实<中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见>的实施意见》展开讨论。

经共同会商研究,确定建立信息共享、会商交流、业务提升、工作衔接等四项监督制约与协作配合机制,切实畅通法检监督、交流渠道,提升审判质效。

通城县检察院党组书记、检察长阮建表示,作为法律共同体重要组成部分,检法两家目标和责任一致,检法通过良性互动,把各项互相监督制约机制做实做优,做出成效和品牌,有利于共同促进司法办案规范化,共同促进工作高质量发展,为通城经济社会发展作出更大贡献。

通城县法院党组书记、院长曾彦雅表示,要进一步转变观念,以高度的责任担当立足新时代新发展要求,找准被监督者的身份定位,全方位各环节主动接受检察机关监督,以思想破冰引领发展突围;法检要牢固树立司法职业共同体意识,大力加强协作配合,通过良性互动共同建设完善行政执法司法监督体系,实现双赢工作目标。

联席会上,通城法检两院长联合会签《通城县人民法院 通城县人民检察院 关于进一步完善监督制约与协作配合机制的意见》。

快来打卡!

我市三地“油菜花海”获全省推介

本报讯(记者周阳)春天伊始,油菜花开。3月7日,由省农业农村厅、省文化和旅游厅等单位联合发起的“2022湖北最美油菜花海”征集推介活动进入网络票选阶段,43处“油菜花海”进入候选,我市三地上榜,分别是咸安区大幕乡东源村油菜花海、崇阳县青山镇铺前村华陂油菜花海、通山县大路乡杨狮坑油菜花海。

东源村“东源花谷”是大幕乡打造的探春赏花乡村旅游重点品牌,总面积15平方公里,大部分座落在大幕山。山顶有上万亩的野樱花群,半山有万亩竹海,山脚是一片片金色的油菜花海,从港背畈到章贵一直延伸到幕山下。

华陂油菜花海面积5000亩,其中吴城、华陂、铺前3村为主花区,核心区铺前村花海面积2000亩,其中七彩油菜面

积300亩,有单体面积47亩的七彩油菜大地画1幅,有高5米、面积120平米观景平台。

杨狮坑油菜花海每年3月上旬至4月中旬盛放,花期长达1个半月。油菜花在绽放时,与漫山遍野的野樱花、映山红及房前屋后的桃花梨花交相辉映,宛如一幅巨大的山水画卷田园风光,游客徜徉其间,赏心悦目。

建设体育公园

3月9日,记者在市区潜山体育文化公园建设现场看到,目前正在进行土地平整和管网铺设。

据了解,该项目为我市首个大型体育综合体,位于市区麦笠山路碧桂园酒店旁,总投资1亿元,分为三期建设,分别为体育公园一期、二期和网球公园。总占地面积约155亩,总建筑面积20000㎡,主要分为室外运动场、篮球场、足球场;室内比赛馆、室内综合训练馆;国际围棋文化交流中心、运动员教练员之家、停车位和室外800米的环形跑道。预计2024年全面建成。

记者赵志志/摄



工伤预防之安全生产操作

掌握本岗位的安全操作技能,了解事故应急处理措施,知悉自身在安全生产方面的权利和义务。

(2)生产经营单位的特种作业人员必须按照国家有关规定经专门的安全作业培训,取得相应资格,方可上岗作业。

(3)生产经营单位必须为从业人员提供符合国家标准或者行业标准的劳动防护用品,并监督、教育从业人员按照使用规则佩戴、使用。从业人员在作业过

程中,应当严格落实岗位安全责任,遵守本单位的安全生产规章制度和操作规程,服从管理,正确佩戴和使用劳动防护用品。

(二)安全生产职责:

(1)建立健全并落实本单位全员安全生产责任制,加强安全生产标准化建设;

(2)组织制定并实施本单位安全生产规章制度和操作规程;

(3)组织制定并实施本单位安全生

产教育和培训计划;

(4)保证本单位安全生产投入的有效实施;

(5)组织建立并落实安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防工作机制,督促、检查本单位的安全生产工作,及时消除生产安全事故隐患;

(6)组织制定并实施本单位的生产安全事故应急救援预案;

(7)及时、如实报告生产安全事故。



生产经营单位及安全生产管理机构职责
(一)生产经营单位职责

(1)生产经营单位应当对从业人员进行安全生产教育和培训,保证从业人员具备必要的安全生产知识,熟悉有关的安全生产规章制度和安全操作规程,